关于征求《横向项目经费管理办法修订初步方案》意见的通知

各有关院系：

学校拟对横向项目经费管理办法进行修订，先在全校范围内对初步方案征求意见，有关事项如下：

一、征求范围：各院系领导、学术委员会成员、学科带头人、教研室主任以及承担横向项目的老师。

二、可以针对初步方案所列内容提出意见和建议，也可对横向项目经费管理提出其他建议。意见和建议署名后以书面形式提交至院系科研秘书。
三、各院系将征求意见的人员名单和意见汇总后于12月8号前交至科技处开发部。

联系人：牛广召，电话：82202813。

附：横向项目经费管理办法订初步方案（征求意见稿）
科技处

2013年11月27日
横向项目经费管理办法修订初步方案
（征求意见稿）

为了贯彻党和国家科技工作基本方针，加强对横向科技项目经费的管理，提高科研经费使用效益，调动科技人员的积极性，促进我校科技工作的健康发展，根据《教育部财政部关于加强中央部门所属高校科研经费管理的意见》（教财[2012]7号）、《教育部关于进一步加强高校科研项目管理的意见》（教技[2012]14号）、《教育部关于进一步规范高校科研行为的意见》等文件精神，结合我校的实际情况，现就横向经费管理办法提出初步方案如下：
一、横向项目经费管理实行预算制。项目负责人在填报合同审查表、签订合同的同时提交项目经费预算表。在项目执行过程中如需调整，项目负责人可提出申请，科技处审核备案后予以调整。

二、横向经费包括直接费用和间接费用，间接费用包括管理费和绩效。管理费按照现行管理办法执行。具体科目详见附件。

三、绩效不超过总经费的30%，每次到款时直接划转至统一的绩效经费本，绩效本不得报销其他科目，只作为发放绩效的记录。绩效发放范围为项目组成员中的学校在编人员，项目负责人提出申请，经科技处审核后报财务处审批，财务处次月随工资发放。个人所得税缴纳标准按照绩效并入工资后的总数额缴纳。
四、学生劳务费、临时用工、专家评审费、咨询费、鉴定费、课题组成员参加专业学习和培训的费用等不在绩效中列支。上述费用不得超过总经费的20%
五、上述比例基数是总经费减去外协费后的数额。
六、建议科目：各位领导和老师建议增加的科目              
附件：横向科技项目经费预算与开支科目
一、直接费用
（一）测试化验加工费：是指在课题研究开发过程中支付给外单位（包括学校内部独立经济核算单位）的检验、监测、测试、化验、计算、分析、加工制作等费用。
（二）材料费：项目研究过程中的原材料、试剂、药品等消耗品购置费,样品的采集加工费、包装运输费。
（三）差旅费：是指在课题研究开发过程中开展科学实验（试验）、科学考察、业务调研、学术交流等所发生的外埠差旅费、市内交通费用等。差旅费的开支标准按照国家及学校有关规定执行。
（四）会议费：是指在课题研究开发过程中为组织开展学术研讨、咨询以及协调课题等活动而发生的会议费用。课题承担单位应当按照有关规定，严格控制会议规模、会议数量、会议开支标准和会期。
（五）设备费：项目研究过程中的专用仪器设备购置、运输、安装费和修理费,自制专用仪器设备的材料、配件购置费和加工费，设备的租赁费用等。
（六）实验室改装费:根据项目研究需要，对实验室进行改装所开支的费用。
（七）资料印刷费：项目研究过程中发生的资料、图书的搜集与购置，资料、报告的打印、制作与印刷等。
（八）出版/文献/知识产权事务费：是指在课题研究开发过程中，需要支付的论文版面费、著作出版费、文献检索费、专利申请及其他知识产权事务等费用。
（九）国际交流与合作费：是指在项目研究开发过程中课题研究人员出国及外国专家来华工作的费用。国际合作与交流费的使用应当严格执行国家外事经费管理的有关规定。
（十）业务与条件改善费：项目研究过程中所需的日常办公、耗材、水电、信息通讯、市内交通、接待等费用。不超过总经费的20%。
（十一）劳务费：支付给参加课题研究的研究生助研津贴，临时聘用人员的劳务费，支付给专家的评审费、咨询费、鉴定费，课题组成员参加专业学习和培训的费用等。劳务费不能超过总经费的20%，且必须按照国家有关规定纳税。
（十二）外协费：在合同的履行过程中，根据合同履行和研究需要，委托给其他单位或个人完成指定研究任务、工程施工等所支付的经费。外协必须签订书面合同
（十三）其他支出：与项目研究直接相关的其他支出。
二、间接费用

（一）管理费：学校和院系管理费分别计入学校和院系科技基金，用于科技工作开展的有关开支。
（二）绩效支出：为提高科研工作绩效安排的相关支出，经费总额的30%，发放范围为课题组成员中学校在职职工；发放方式为随工资发放。
